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ATENCAO!!!

a)
b)
©)
d)
e)

A prova ¢ estritamente individual ¢ sem consulta;

Nio sera permitido o uso de material entre os candidatos;

Nio sera permitido o uso de aparelho celular durante a prova;
Usar caneta esferografica na cor preta ou azul;

A prova tera a duragdio de 02 (duas) horas.
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INSTRUCOES PARA A PROVA

o A prova é constituida por 9 (cinco) questdes valendo 2 (dois) pontos cada totalizando 10

(dez) pontos;

A duracéo da prova serd de no maximo 2 (duas) horas;

e A prova deve ser realizada individualmente com caneta esferografica azul ou preta e sem

consulta bibliogréfica;
e N&o é permitido destacar folhas do caderno de questoes;

e Nio é permitido o uso de papel que ndo scja o fornecido na prova.

Justifique todas as suas respostas.

Boa Prova.



1) (2,0 pts) Sejam K C R" um conjunto compacto e conexo e f: K — R" continua.
a) (0,5 pt)Prove que ¢ : K — R" x R, dada por ¢ = (z, f(x)) é continua.
b) (0,75 pt)Prove que o conjunto graf(f) = {(z, f(z));z € K} é conexo e compacto.

¢) (0,75 pt)Considere p & R™ um ponto que pertence a lmagen de f. Prove que & lmagem

inversa f~*(p) ndo é homeomorfa a R™.

2) (2,0 pts) Sejam f:R* +Rev € R? dados por:

ev= (Jﬁ, 713) Prove que %%(0,0_) # (gradf(0,0),v). Justifique.

3) (2,0 pts) Seja f:R" — R¥ diferencidvel. Defina F : R* x R® — RF por F(z,y) = f(5z —y).
(a) Mostre que F' é uma funcao diferenciavel

(b) Usando a definigéo de derivada direcional calcule %(xo, yo) em termos de f onde (g, o) €

R" x R" e v = (h, k) € R* x R™.

4) (2,0 pts) Seja f : R2 — R definida por f(z,y) = ax + by com a® + b? # 0.Utilize o Método dos
Multiplicadores de Lagrange para encontrar os pontos criticos da restrigao f|M, onde M = 0 1(1)

sendo ¢ : R — R dada por ¢(z,y) = 2 + o2,

5) (2,0 pts) Suponha f : U — R" de classe C! no aberto U C R™. Se para algum a € U a derivada
f'(a) : R™ — R™ ¢ injetiva prove que existem § > 0 e ¢ > 0 tais que B(a,d) C U e para quaisquer

z,y € B(a,d) temos |f(z) — fy)l| = clz -yl



